ДЗ1
Номер варианта соответствует номеру 
по журналу посещаемости занятий (журнал старосты)
Срок сдачи ДЗ1  22-24.10.13
Балльность указана в условии  задания
Задания 1-5
Задания даны повариантно в табл.1. Номер варианта соответствует строке, номер задания соответствует столбцу.
1. Распределить электроны по энергетическим уровням, напишите электронную формулу предложенного в задании атома, указать квантовые состояния валентных электронов, распределить их по квантовым ячейкам в невозбужденном и возбужденном состояниях, указать, к какому электронному семейству относится заданный элемент?(1балл)
2. Напишите электронные формулы предложенных ионов, укажите квантовые состояния валентных электронов и распределите их по квантовым ячейкам(1балл).
3.1. В какой последовательности заполнятся электронами предложенные в задании подуровни. Дайте объяснение (0,5балл).
3.2. По квантовому состоянию последнего электрона, попавшего в атом, укажите положение элемента в периодической таблице (период, группу, подгруппу) (0,5балл).
4. Рассмотрите строение предложенных в задании молекул с позиции метода валентных связей, укажите квантовые состояния валентных электронов в атомах, образующих связи в молекулах; форму и валентные углы между связями; нарисуйте модели, и определите полярны или неполярны молекулы, предложенные в задании (1балл).
5. Определите, какой тип кристаллической решетки по характеру частиц, строящих кристалл, и по виду химической связи между ними имеют предложенные вещества, какими свойствами они обладают? (1балл)
	№ 
варианта
	Задание

	
	1
	2
	3.1
	3.2
	4
	5

	
	Элементы
	Ионы
	Энергетические подуровни
	Квантовые состояния
	Строение молекулы
	Вещества

	1
	Sn
	Pt2+, 
Co2+
	4d, 4p, 3d, 4f
	5d2, 6p5
	CH2O, CCl4, SiCl2
	Co, CoCl2, Xe

	2
	Hf
	Mg2+,
 H1-
	4p, 5s, 3d, 3p
	5d3, 5p6
	PBr3, CS2, H2Se
	CH4, Cалм, SiC

	3
	At
	Fe3+, 
Ti4+
	7s, 6d, 6p, 5f
	5d4, 4p4
	H2Te, CH3Br, SF2
	CaF2, F2, Ca

	4
	Ac
	Ga3+, 
O2-
	6p, 5f, 7s, 4d
	4p6, 5d5
	AlBr3, C2F4, CCl4
	W, CsCl, CS2

	5
	Au
	Fe2+, 
Te2-
	5s, 4s, 4d, 5p
	4d1, 4p2
	AsCl3, SiCl4, CO2
	Zn, ZnS, S

	6
	Sc
	As3+, 
S-2
	5d, 6s, 4d, 4p
	3d3, 4p3
	BBr3, eF2, C2Cl4
	Ga, GaCl3, GaAs

	7
	Ta
	Mn2+, 
Ni3+
	3s, 4p, 4s, 3p
	4p6, 6d1
	NCl3, C6H6, H2Te
	CO2, Pd, 
GaSb

	8
	W
	Al3+, Cl-
	4s, 3p, 3s, 3d
	4p1, 5d7
	GeBr2, GeBr4, CHCl3
	Au, NaH, 
H2

	9
	Nb
	Hg2+, 
Se2-
	5s, 4p, 4d, 4s
	3p5, 5d2
	COS, H2S, AsF3
	Ca, CaH2, CaCl2

	10
	Mo
	Au3+, 
Au1+
	6s, 5p, 5d, 4f
	3d1, 5p4
	OF2, Cl2, C2Cl4
	PCl3, Ge Na2SO4, 

	11
	Ag
	Sb3+, P3-
	4d, 3s, 3d, 5d
	3d2, 5p5
	GaCl3, GeCl4, H2S
	BCl3, Si, 
Al

	12
	Cd
	Bi3+, 
V2+
	4f, 3p, 4s, 5p
	3d5, 6s1
	NH3, H2Te, CH2O
	Ge, GeCl4, CdSe

	22
	Rh
	Ti2+, Na+
	6p, 6s, 5d, 7s
	6p6, 4d2
	C2H2Br2, BCl3, NH3
	Mn, CdS MnCl2, 

	23
	Pd
	Ba2+, Zn2+
	3d, 4p, 4f, 5s
	5d4, 6p3
	SeCl2, SbCl3, C2F2
	HgSe, Ge, Xe

	24
	Pt
	Al3+, Ni3+
	5p, 4f, 5s, 6s
	4d5, 6s2
	CCl4, CO2, ZnCl2
	Ar, H2O, Bi

	25
	Te
	Co3+, Cl-
	3d, 2s, 4s, 2p
	3d3, 5p3
	PF3, TeBr2, SnCl4
	Ti, C6H6
RbF

	13
	Tl
	Ge2+, N3-
	6d, 5s, 5p, 4f
	5d1, 4p2
	C2Cl4, HgCl2, PCl3
	

	14
	Zr
	Ga3+, Br1-
	4s, 2s, 3d, 2p
	7s1, 4d5
	BeI2, AlCl3, GeH4
	Fe, FeCl2, CdTe

	15
	Cu
	Sc3+,I-1
	4s, 4d, 2s, 3p
	3d1, 4s2
	BF3, PH3, SnCl4
	Li, LiF, F2

	16
	Zn
	Cr3+, Cl-
	4p, 2p, 3d, 4f
	5d2, 6p1
	H2Se, lCl3, TeCl2
	Be, BeCl2, Ag

	17
	Cr
	Cd2+, As3-
	6p, 5d, 5f, 4d
	3p6, 3d2
	CdCl2, SbCl3, C2H2
	Cгр, SiCl4, Si

	18
	Tc
	Cu2+, Jn3+
	6d, 4f, 4p, 4s
	6p4, 6d2
	HgCl2, GaCl3, AlBr3
	Al, AlP, Kr

	19
	Os
	Ca2+, Sb3-
	7s, 5d, 6s, 6d
	3d8, 6p3
	GeH4, CS2, SbI3
	In, InCl3, InSb

	20
	Y
	Sn2+, Se2-
	5p, 4p, 4s, 3d
	3d7, 5p3
	SnCl4, CS2, BeCl2
	N2, NH3, AlP

	21
	La
	Pb2+, Tl1+
	6s, 4f, 5d, 3d
	4d2, 6p4
	SiCl2, SiCl4, SBr2
	Na, NaCl, Ge


Задание 6
Определите двумя различными способами молярную массу эквивалента простого вещества, если 1 г его присоединяет или вытесняет объемы газов измеренные при Т = 320 К, р = 98 кПа, приведенные в таблице: а) с использованием обобщенного закона газового состояния и понятия «эквивалетного объема газов»; б) с использованием уравнения Клапейрона-Менделеева и закона эквивалентов. Сравните между собой результаты расчета, полученные двумя разными способами (1балл).
	Вариант
	Вид взаимодействия
	Объем, л

	1
	Присоединяет Н2
	0,62

	2
	Вытесняет Н2
	0,56

	3
	Присоединяет О2
	0,31

	4
	Присоединяет О2
	0,22

	5
	Вытесняет Н2
	0,44

	6
	Присоединяет Cl2
	0,66

	7
	Присоединяет О2
	0,33

	8
	Присоединяет Cl2
	0,42

	9
	Вытесняет Н2
	0,38

	10
	Вытесняет Н2
	0,318

	11
	Присоединяет О2
	0,512

	12
	Вытесняет Н2
	1,127

	13
	Присоединяет Cl2
	0,84

	14
	Присоединяет О2
	0,69

	15
	Вытесняет Н2
	0,72

	16
	Присоединяет О2
	0,518

	17
	Присоединяет О2
	0,888

	18
	Присоединяет О2
	1,776

	19
	Вытесняет Н2
	0,54

	20
	Вытесняет Н2
	0,145

	21
	Присоединяет Cl2
	0,388

	22
	Присоединяет О2
	0,097

	23
	Присоединяет Н2
	2,66

	24
	Вытесняет Н2
	0,27

	25
	Присоединяет О2
	1,332


Задание 7
Допишите уравнения реакций, не изменяя коэффициентов. Укажите фактор эквивалентности основания и кислоты (1 балл).
	Вариант
	Реакция 1
	Реакция 2

	1
	2Al(OH)3 + H2SO4 →
	Ca(OH)2 + 2H2CO3 →

	2
	Ni(OH)2 + HCl →
	2NaOH + H3PO4 →

	3
	2Co(OH)2 + H2SO4 →
	3NH4OH + H3AsO4 →

	4
	Fe(OH)3 + 2HNO3 →
	KOH + H2S →

	5
	Mn(OH)2 + HBr →
	Ca(OH)2 + 2H2SiO3 →

	6
	Sn(OH)2 + 2HNO3 →
	Zn(OH)2 + 2H2SO4 →

	7
	2NaOH + H2SO4 →
	Ca(OH)2 + H2CO3 →

	8
	Al(OH)3 + H2SO4 →
	Pb(OH)2 + 2H2SO4 →

	9
	Cr(OH)3 + 2HCl →
	Mn(OH)2 + 2H2S →

	10
	2Zn(OH)2 + H2SO4 →
	3KOH + H3PO4 →

	11
	Be(OH)2 + HI →
	3Cu(OH)2 + 2H3AsO4 →

	12
	2Mg(OH)2 + H2CO3 →
	NaOH + H2SiO3 →

	13
	2Cu(OH)2 + H2SO4 →
	2KOH + H2SO3 →

	14
	Sb(OH)2 + 2HCl →
	2Cr(OH)3 + 3H2SO4 →

	15
	Ni(OH)2 + 2HCl →
	Ba(OH)2 + 2H2CO3 →

	16
	2Fe(OH)3 + H2SO4 →
	Ca(OH)2 + 2HMnO4 →

	17
	Co(OH)2 + HBr →
	Sr(OH)2 + 2H3PO4 →

	18
	Mn(OH)2 + 2HNO3 →
	Ca(OH)2 + 2H2S →

	19
	Pb(OH)2 + HCl →
	3Cu(OH)2 + 2H3AsO4 →

	20
	2Cr(OH)3 + 3H2SO4 →
	Ba(OH)2 + 2H2SO3 →

	21
	Zn(OH)2 + HNO3 →
	KOH + H2SiO3 → 

	22
	2Sn(OH)2 + H2SO4 →
	Fe(OH)3 + 3HNO3 →

	23
	Be(OH)2 + HCl →
	Al(OH)3 + 3H2SO4 →

	24
	Mg(OH)2 + H2S →
	NaOH + H2CO3 →

	25
	Cu(OH)2 + HI →
	Sn(OH)2 + 2HCl →


Задание 8
	Для указанной реакции вычислите ΔrH0298, ΔrG0T, KTравн. На основе расчетов сделайте вывод о тепловом эффекте процесса, его термодинамической возможности при заданных температурах и положении химического равновесия. Какие условия и как следует изменить для увеличения выхода продуктов реакции (1балл)

	№ вар.
	Реакция
	T, K

	1
	Fe2O3(к) + CO(г) ↔ 2FeO(к) + CO2(г)
	800,1000

	2
	FeO(к) + H2(г) ↔ Fe(к) + H2O(г)
	500,1200

	3
	3H2O(г) + 2Al(к) ↔ Al2O3(к) + 3H2(г)
	600,1300

	4
	2CO2(г) + 3Fe(к) ↔ Fe3C(к) + CO2(г)
	900,2000

	5
	MnO2(к) + 2H2(г) ↔ Mn(к) + 2H2O(г)
	1300,1400

	6
	Fe2O3(к) + H2(г) ↔ 2FeO(к) + H2O(г)
	600,1200

	7
	Fe3O4(к) + 4CO(г) ↔ 3Fe(к) + 4CO2(г)
	800,1300


	8
	FeO(к) + CO(г) ↔ Fe(к) + CO2(г)
	600,1200

	9
	WO3(к) + 3H2(г) ↔W(к) + 3H2O(г)
	800,2000

	10
	MnO(к) + CO(г) ↔ Mn(к) + CO2(г)
	1000,1500

	11
	3Fe(к) + 4H2O(г) ↔ Fe3O4 + 4H2(г)
	800,1200

	12
	GeO2(к) + 2H2(г) ↔ Ge(к)+ 2H2O(г)
	300,800

	13
	PtCl2(к) + CO + H2O(г) ↔ Pt(к) + CO2(г) + 2HCl(г)
	500,800

	14
	SiO2(к) + 2H2(г) ↔ Ge(к) + 2H2O(г)
	1200,1800

	15
	Fe3O4(к) + 4H2(г) ↔ 3Fe(к) + 4H2O(г)
	700,1400

	16
	Fe2O3(к) + 3CO(г) ↔ 2Fe(к) + 3CO2(г)
	600,1200

	17
	Fe2O3(к) + 3H2(г) ↔ 2Fe(к) + 3H2O(г)
	600,1200

	18
	3Fe2O3(к) + CO(г) ↔ 2Fe3O4(к) + CO2(г)
	1000,1500

	19
	3Fe2O3(к) + H2(г) ↔ 2Fe3O4(к) + H2O(г)
	1000,1500

	20
	2Fe(к) + 3H2O(г) ↔ Fe2O3(к) + H2(г)
	1200,1400

	21
	Mn3O4(к) + 4H2(г) ↔ Mn(к) + 4H2O(г)
	800,1500

	22
	MnO(к) + CO(г) ↔ Mn(к) + CO2(г)
	800,1500

	23
	TiO2(к) + C(к) ↔ Ti(к) + 2CO(г)
	1000,3000

	24
	Mg(к) + H2O(г) ↔ MgO(к) + H2(г)
	400,1000

	25
	Fe3O4(к) + CO(г) ↔ 3FeO(к) + CO2(г)
	500,2000


Задание 9
Как изменится скорость реакции:
а) при  изменении объема газовой смеси; 
б) при изменении давления в системе (1балл).
	№ задачи
	Уравнение реакции
	Изменение объема газовой смеси
	Изменение давления в системе

	1
	CaCO3(т)=CaO(т)+CO2(г)
	уменьшить в 4 раза
	увеличить в 2 раза

	2
	CH4(г)+2H2O(г)=CO2(г)+4H2(г)
	увеличить в 10 раз
	уменьшить в 4 раза

	3
	SiCl4(г)+Si(к)=2SiCl2(г)
	уменьшить в 4 раза
	увеличить в 3 раза


	4
	AsH3(г)+3/2Cl2(г)=As(к)+3HCl(г)
	увеличить в 10 раз

	уменьшить в 4 раза

	5
	2BBr3(г)+3/2O2(г)=B2O5(к)+3Br2(г)
	уменьшить в 4 раза
	увеличить в 3 раза


	6
	2NO+O2=2NO2  
	увеличить в 10 раз

	уменьшить в 4 раза

	7
	4BN(к)+3O2(г)=2B2O3(к)+2N2(г)
	уменьшить в 4 раза
	увеличить в 10 раз

	8
	SiH4(г)+2O2(г)=SiO2(к)+2H2O(г)
	увеличить в 2 раза

	уменьшить в 4 раза

	9
	H2(г)+Cl2(г)=2HCl(г)
	уменьшить в 4 раза
	увеличить в 2 раза


	10
	2SO2(г)+O2(г)=2SO3(г)

	увеличить в 2 раза
	уменьшить в 4 раза

	11
	2Аl(г) + 3Сl2(г) = 2АlСl3(г)
	увеличить в 2 раза

	уменьшить в 3 раза

	12
	Н2(г)  + J2(г) = 2НJ (г)
	увеличить в 3 раза

	уменьшить в 2 раза

	13
	2H2(г) + O2(г)  = 2H2O(г)
	уменьшить в 4 раза
	увеличить в 2 раза


	14
	H2(г) + Cl2(г)  = 2H2Cl(г)
	уменьшить в 3 раза
	уменьшить в 2 раза

	15
	2NO(г) + O2(г)  = 2NO2(г)
	уменьшить в 3 раза
	увеличить в 2 раза


	16
	2SO2(г) + O2(г)  = 2SO3(г)
	увеличить в 3 раза

	уменьшить в 2 раза

	17
	CO2(г) + C2(г)  = 2CO(г)
	уменьшить в 3 раза
	увеличить в 4 раза

	18
	H2(г) + Br2(г)  = 2H2Br(г)
	увеличить в 10 раз
	уменьшить в 5 раз

	19
	SiCl4(г)+ H2(г) =SiHCl3(г) + HCl (г)
	уменьшить в 3 раза
	увеличить в 3 раза

	20
	S(г) + O2(г)  = 2SO2(г)
	увеличить в 4 раза
	уменьшить в 5 раз

	21
	2NO2=N2O4
	уменьшить в 5 раз
	уменьшить в 3 раза

	22
	3H2+2N2=2NH3
	увеличить в 4 раза
	уменьшить в 3 раза

	23
	3Al(к)+3Cl2(г)=2AlCl3(т)
	увеличить в 2 раза
	увеличить в 3 раза

	24
	CO2(г)+С=2CO(г)
	уменьшить в 3 раза
	уменьшить в 5 раз

	25
	S(к)+O2(г)=SO2(г)
	уменьшить в 6 раз
	увеличить в 10 раз


Задание 10
Вычислите: константу равновесия обратимой реакции, исходные и равновесные концентрации компонентов в системах (величины, которые нужно вычислить, обозначены в таблице через х) (1 балл).
	Вариант
	Уравнение реакции
	Kp
	Равновесные концентрации, моль/л
	Исходные концентрации, моль/л

	1
	2SO2 + О2 ⇄ 2SO3
	x
	[SO2] = 0,04, [О2] = 0,06 [SO3] = 0,02
	[SO2] = x1 
[О2] = х2

	2
	N2 + 3Н2 ⇄ 2NH3
	x
	[N2] = 0,03, [Н2] = 0,1 [NH3] = 0,4
	[N2] = х1 
[Н2] = х2

	3
	2СО + О2 ⇄ 2СО2
	x
	[СО] = 4[О2], 
1[СО2] = 2
	[СО] = х1 
[О2] = х2

	4
	Н2 + I2 ⇄ 2HI
	x
	[Н2] = x1 [I2], 
x2 [HI] = 0,04
	[Н2] = 0,03 
[I2] = 0,03

	5
	СО + Н2О ⇄ СО2 + Н2
	x
	[СО2] = 0,01,[СО] = х1 [Н2О] = х2, [Н2] = х3
	[СО] = 0,03 
[Н2О] = 0,03

	6
	2N2 + О2 ⇄ 2N2O
	x
	[N2] = 0,72, [О2]= 1,12 [N2O] = 0,84
	[N2] = х1 
[О2] = х2

	7
	N2 + 3Н2 ⇄ 2NH3
	x
	[N2] = 3, [Н2] = 9, 
[NH3] = 4
	[N2] = х1 
[Н2] = х2

	8
	СО + С12 ⇄ СОС12
	39,4
	[СО] = 0,2, 
[СОСl2] = 0,8
	[С12] = х

	9
	Н2 + I2 ⇄ 2HI
	x
	[HI] = 0,08, [Н2] = 0,04, [12] = 0,025
	[Н2] = х1
[I2] = x2

	10
	2NO + O2 ⇄ 2NO2
	x
	[NO] = 0,02, [О2] = 0,3 [NO2] = 0,06
	[NO] = х1
[О2] = х2

	11
	СО + Н2О ⇄ СО2 + Н2О
	1
	[СО] = х1, [СО2] = х2 [Н2О] = х3, [Н2] = х4
	[СО]=[Н2О] =0,02

	12
	4НС1 + О2 ⇄ 2Н2О + 2С12
	x
	[Н2О] = [С12] = 0,14 [НС1] = 0,2, [О2] = 0,32
	[HC1] = x1
[O2] = x2

	13
	Н2 + I2 ⇄ 2HI
	50
	[HI] = х
	[H2] = 2 
[I2] = 1

	14
	СО + Н2О ⇄ СО2 + Н2
	1
	[СО] = х1, [СО2] = х2 [Н2О] = х3, [Н2] = х4
	[CO] = 0,01 
[H2O] = 0,03

	15
	СО + С12 ⇄ СОС12
	x
	[СОС12] = 0,45
	[CO]=[Cl2] 
=2

	16
	Н2 + I2 ⇄ 2HI
	50
	[HI] = 0,0315, [Н2] = х [12] = 0,0114
	

	17
	РС15 ⇄ РС13 + С12
	0,0414
	[С12] = 0,1
	[PC15] = x

	18
	2HI ⇄ Н2 + I2
	0,02
	[Н2] = х
	[HI] = 0,05

	19
	СО + Н2О ⇄ СО2 + Н2
	1
	[СО] = xl [CO2] = х2 [Н2О] = х3, [Н2] = х4
	[CO] = 1 
[H2O] = 3

	20
	2NO2 ⇄ N2O4
	7,15
	[NO2] = х
	[NO2] = 3

	21
	СН2О ⇄ Н2 + СО
	x
	[Н2] = 0,2
	[CH2O] = 1

	22
	СО + Н2О ⇄ СО2 + Н2
	4
	[Н2] = х
	[CO]=[H2O]
=2

	23
	SO2 + NO2 ⇄ SO3 + NO
	x
	[SO2] = 0,6, [NO2] = 0,2
	[SO2] = x1
[SO3] = 0 
[NO2] = x2

	24
	Н2 + I2 ⇄ 2HI
	x
	[H2] = 0,l, [I2] = 0,2 
[HI] = 0,6
	[H2] = x,
[I2] = x2

	25
	СО + Н2О ⇄ СО2 + Н2
	x
	[CO2] = 0,05, [CO] = x [H2] = x, [H2O] = x
	[CO] = 0,08 
[H2O] = 0,06


Задание 11
Варианты 1-8. Вычислите, во сколько раз увеличивается скорость хими​ческой реакции при повышении температуры на 
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	1
	20
	4
	5
	60
	2

	2
	30
	4
	6
	100
	2

	3
	40
	3
	7
	30
	3

	4
	50
	3
	8
	60
	3


Варианты 9-16. В таблице приведен температурный коэффициент химиче​ской реакции 
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. При температуре 15°С реакция заканчивает​ся за х мин. Определите время протекания реакции при темпе​ратуре 25, 35, 45°С (1 балл).
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	x

	9
	2
	20
	13
	2,5
	25

	10
	2,5
	12,5
	14
	2
	40

	11
	3
	27
	15
	4
	160

	12
	2
	16
	16
	2
	60


Варианты 17-25. На сколько градусов надо повысить температуру, чтобы скорость реакции возросла в n раз при данном значении 
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(1 балл)?
	Вариант
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	17
	9
	3
	22
	16
	2,5

	18
	130
	2
	23
	64
	2

	19
	40
	2,5
	24
	174
	3

	20
	241
	3
	25
	81
	3

	21
	80
	3
	
	
	


Задание 12
Решите предложенную задачу (1 балл):
1. Период полураспада радиоактивного изотопа Cs, который попал в атмосферу в результате аварии на Чернобыльской АЭС, - 29,7 лет. Через какое время количество этого изотопа составит менее 1% от исходного?
2. Определить период полураспада и сколько исходного вещества прореагировало за 45 мин в реакции второго порядка 2NO → N2 + O2, если константа скорости равна 47,059 л/(моль · мин.) и Co(NO) = 2,83 моль/л.
3. Определите период полураспада сколько вещества прореагировало за 28 мин. при равных начальных концентрациях исходных реагентов (0,1 моль/л), если константа скорости реакции равна 1,46·10-3 л/(моль · мин.) и стехиометрические коэффициенты в уравнении совпадают с периодом реакции по соответствующим реагентам: Н2 + J = 2HJ.
4. Константа скорости реакции рН3 → 1/2Р2 + 3/2Н2 равна 1,83·10-2 мин-1. Определите период полураспада сколько вещества прореагирует за 80 мин, если исходная концентрация фосфина была равна 0,87 моль/л.
5. В необратимой реакции 1-го порядка за 20 мин. при 125 °С степень превращения исходного вещества составила 60%, а при 145°С такая же степень превращения бала достигнута за 5,5 мин. Найдите константы скорости и энергию активации данной реакции.
6. Реакция А + В = С является реакцией второго порядка. Если исходные концентрации равны, то за 500 с реакция проходит на 20%. За какое время она пройдет на 60%?
7. Необратимые реакции первого порядка за 20мин. при 125°С прореагировало 50% от исходного вещества. Рассчитайте за какое время прореагирует 99% исходного реагента.
8. Для некоторой реакции второго порядка период полураспада равен 10 мин при начальной концентрации исходных веществ 0,1 моль/л. Как изменится период полураспада, если начальная концентрация станет равной 0,2 моль/л?
9. Определите период полураспада сколько вещества прореагировало за 90 мин при равных начальных концентрациях исходных реагентов 3,75 моль/л, если константа скорости реакции равна 3·10-4 л/(моль·мин) и стехиометрические коэффициенты в уравнении совпадают с порядком реакции по соответствующим реагентам: СО + Н2О = СО2 + Н2
10. Константа скорости реакции первого порядка СОСl = СО + ССl2 равна 5,3·10-3 мин-1. Определите период полураспада и сколько исходного вещества прореагирует за 10 мин., если начальная концентрация СOСl2 равна 0,8моль/л.
11. Реакция термического разложения этапа является реакцией первого порядка. Рассчитайте период полураспада этапа при 350 °С, если константа скорости равна 10-1. Определите, какое количество этапа останется в системе через 1 с, если исходная концентрация равна 10 моль/л.
12. За 14 дней активность изотопа полония уменьшилась на 6,85%. Определить константу скорости его распада, период полураспада и рассчитать, в течение какого промежутка времени он разлагается на 90%.
13. Установлено, что реакция: C2H4Cl2 (г.) → С2Н3Сl (г.) + НС1 (г.)
первого порядка и при 450 °С ее константа скорости равна 3,10·10-3 с-1. Вычислите время, за которое прореагирует половина исходного количества дихлорэтана. Сколько времени понадобится, чтобы дихлорэтан прореагировал на 90%?
14. Гидролиз бутилацетата в щелочной среде - реакция второго порядка. За сколько времени прореагирует 70% эфира, если исходные концентрации эфира и NaOH одинаковы и равны 0,05 моль/л, а константа скорости этой реакции равна 3,93 л/(моль·мин)?
15. Установлено, что реакция: 2HI (г.) → I2 (г.) + Н2 (г.)
протекает по второму порядку. При равенстве начальной концентрации HI 0,2 моль/л период полураспада равен 30 с. Определите константу скорости этой реакции и период полураспада при [НI]нач = 0,02 моль/л при начальной концентрации HJ 0.02моль/л.
16. Определить сколько вещества прореагировало с момента времени t при начальной концентрации Со.
Н2 + Вr2 = 2НВr
К = 8,56·10-2 л/(моль·мин)
t = 60мин           С0 = 0,03 моль/л
17. Рассчитайте период полураспада и концентрацию исходного вещества через 15 секунд после протекания реакции СН3NН2 = HCN + 2Н2, если исходящая концентрация CH3NH2 равна 1·10-3 моль/л, а константа скорости при Т = 913К равна 5· 10-3 С-1.
18. Период полураспада радиоактивного изотопа 90Sr, который попадает в атмосферу при ядерных испытаниях, - 28,1 лет. Предположим, что организм новорожденного ребенка поглотил 1,00 мг этого изотопа. Сколько стронция останется в организме через:
а) 18 лет, б) 70 лет, если считать, что он не выводится из организма.
19. Реакция А + В = с является реакцией второго порядка. Если исходные концентрации равны, то за 10мин реакция происходит на 20%. За какое время она пройдет на 70%.
20. Определите время, необходимое для разложения бромистого этила на 90% при 1000 К, если период полураспада равен 2,6·10-2 С, а исходная полураспада равна 1 моль/л:
С2Н5Вr → С2Н4 + НВr.
21. В реакции, протекающей по мономолекулярному закону, период полураспада равен 1с. Определите константу скорости реакции и количество вещества, не прореагировавшего к концу второй секунды.
22. Реакция гидролиза монохлоруксусной кислоты:
СН2СlCООН + Н2O → СН2(ОН) СООН + НСl
подчиняется кинетическому уравнению реакции первого порядка. Определите период полураспада и количество прореагировавшего монохлоруксусной кислоты через 20мин, если исходящая концентрация кислоты равна 0,1 моль/л, а константа скорости 7,31·10-2  мин-1.
23. Рассчитайте период полураспада и концентрацию исходного вещества через 10 секунд после протекания реакции первого порядка 2F2O = 2F2 + O2, если начальная концентрация исходного реагента была равна 10 моль/л, константа скорости равна 1,04·10-4.
24. Рассчитайте период полураспада и концентрацию исходного вещества через 10 секунд для реакции первого порядка N2O5 = N2O4 + ½ O2 если начальная концентрация была равна 0,1 моль/л, а константа скорости равна 7,9·10-7 (при 273 К).
25. Реакция НСНО + Н2O2 = НСООН + Н2O протекает по уравнению второго порядка. При равных исходных концентрациях реагентов 0,5 моль/л через 2 часа при температуре 60°С СHCOOH будет равна 0,215 моль/л. Вычислите константу скорости, и определите, через сколько времени прореагирует 90% исходного вещества.
26. Определите время, необходимое для распада некоторого вещества на 90%, если период полураспада равен 2 часа, а процесс идет по уравнению первого порядка.
27. Константа скорости реакции первого порядка
SO2Cl2 → SO2 + Cl2
равна 6·10-5 мин-1. Определите период полураспада и концентрацию исходного вещества через 35 минут после начала реакции, если начальная концентрация SO2Cl2 была равна 2,5 моль/л.
28. Реакция второго порядка А+D → В+С проводится в растворе с начальными концентрациями [А]о = 0,080 моль·л-1 и [D] = 0,070 моль·л-1. Через 90 мин концентрация вещества D уменьшилась до 0,020 моль·л-1. Рассчитайте константу скорости и периоды полупревращения (образования или распада) веществ A, D, В и С.
29. Реакция второго порядка А+D → В+С проводится в растворе с начальными концентрациями [А]о = 0,060 моль·л-1 и [В]о = 0,080 моль·л-1. Через 60 мин концентрация вещества A уменьшилась до 0,025 моль·л-1. Рассчитайте константу скорости и периоды полупревращения (образования или распада) веществ А, В, С и D.
30. Период полураспада радиоактивного изотопа Cs, который попал в атмосферу в результате Чернобыльской аварии - 29,7лет. Через какое время количество этого изотопа составит менее 1% от исходного.
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